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Важливим є залучення громадськості до процесу управління проєктами та 

створення платформ для обговорення та спільної розробки проєктів, залучаючи 

в тому числі ветеранів війни. 

Співпраця з міжнародними організаціями та донорами: Залучення 

експертної допомоги та фінансових ресурсів для реалізації проєктів. 

Цифрова трансформація проєктного менеджменту: Використання 

цифрових інструментів для управління проєктами, обміну даними та співпраці. 

Гарними прикладами проєктів, що реалізуються в громадах під час війни є 

Приклади територіальних громад Житомирської області. Завдяки участі в 

проєктах міжнародної технічної допомоги проведено ремонт пошкоджених 

будівель, відновлення комунікацій в Коростишівській та Станишівській 

територіальних громадах. 

З метою надання психологічної допомоги, організації дозвілля для дітей та 

молоді в Курненській територіальній громаді, реалізовано проєкт зі створення 

ветеранського та молодіжного простору. 

В більшості громад Житомирщини, реалізовано проєкти з надання 

допомоги внутрішньо переміщеним особам, підтримки місцевого бізнесу, 

створення нових робочих місць. 

Проєктний менеджмент відіграє ключову роль у відновленні та розвитку 

територіальних громад під час і після війни. Завдяки ефективному управлінню 

проєктами можна досягти значних результатів у найкоротші терміни. 

 
1. Ерман Г. Статус кандидата в ЄС для України. Що він дасть і чи будуть його блокувати. BBC 

News Україна. Режим доступу: https://www.bbc.com/ukrainian/features-61829626. 

2. Джус М. Спроможні громади – надійний тил. Дзеркало тижня. Режим 

доступу: https://zn.ua/ukr/reforms/spromozhni-hromadi-nadijnij-til.html. 

3. Полянська А. С., Дрогомирецький В. Г. Проєктна діяльність як інструмент міжнародного 

партнерства у забезпеченні розвитку територій. Теорія і практика стратегічного управління 

розвитком галузевих і регіональних суспільних систем : VI міжн. наук.-практ. конф., 11–13 жовтня 

2017 р. Івано-Франківськ, 2017. С. 152–155. 

4.  Дурман О. Л. Використання проєктного менеджменту в діяльності органів місцевого 

самоврядування. Вісник Херсонського національного технічного університету. 2020. № 3 (74). С. 

140–147.  

5. Удод Є. Г. Проектний підхід щодо підсилення спроможності територіальних громад в 

умовах децентралізації. Аспекти публічного управління. 2015. № 4. С. 6–13. URL : 

https://bit.ly/3ePf2WH. Полянська А., Запухляк І. Проєктна діяльність як інструмент розвитку 

територіальних громад. Університетські наукові записки. 2021. № 1 (79). С. 160-170. 
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Поліщук О.Ю., к.е.н., доцент кафедри документальних  

комунікацій та менеджменту РДГУ 

 

РИНОК ПРАЦІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Початок повномасштабного вторгнення в Україні спричинив масову 

втрату робочих місць. Підприємства стикаються з нестачею кадрів, оскільки 

https://www.bbc.com/ukrainian/features-61829626.
https://zn.ua/ukr/reforms/spromozhni-hromadi-nadijnij-til.html.
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війна призвела до значних міграційних потоків і мобілізації, що загострило 

структурні проблеми ринку праці. Для стабілізації ситуації потрібне втручання 

держави, щоб збалансувати попит і пропозицію робочої сили та адаптувати 

ринок до нових умов. 

Український ринок праці пережив одну з найглибших криз у 2022 році 

після повномасштабного вторгнення рф. Можна сказати, що ситуація на той 

момент склалася безпрецендентна. Не криза 2008 року, а ні коронавірусні 

обмеження 2020-2021 років не мали такого впливу. 

Попит і пропозиція робочої сили: 

Масовий виїзд громадян за кордон, внутрішнє переміщення та мобілізація 

призвели до браку кадрів, зокрема серед жінок і дітей, які складають значну 

частину мігрантів. Чимало підприємств зазнають труднощів із набором 

працівників через мобілізацію та міграцію. Водночас зростає роль жінок на 

ринку праці: у ЗСУ служать 67 тис. жінок, і збільшується їхня частка серед 

підприємців. 

Державна служба зайнятості України (ДСЗУ):  

Значний “стрибок” безробіття на початку повномасштабного вторгнення – 

це типова ситуація для ринку праці в країнах, що перебувають у стані війни. У 

січні 2023 року в ДСЗУ зареєстрували 166 тис. безробітних — удвічі менше, 

ніж у січні 2022 року. На початок 2024 року їхня кількість зменшилася ще 

майже на 40%. Це частково пояснюється міграцією та тим, що деякі чоловіки 

уникають реєстрації через мобілізацію. З мобілізацією пов’язано й те, що за 

останні півтора року з офіційного ринку праці в Україні звільнилися приблизно 

1,5 млн працівників через необхідність стати на військовий облік. ДСЗУ також 

відзначає зростання інтересу роботодавців до працевлаштування ветеранів та 

осіб з інвалідністю. У 2021 році кількість осіб з інвалідністю становила 2,7 млн 

і зросла на 10% за час війни, однак у 2023 році кількість працевлаштованих 

зросла лише на 297 осіб. 

Програми підтримки зайнятості:  

Підприємства перебувають у стані постійної адаптації, вибудовуючи нові 

стратегії найму, орієнтовані на гнучкість і швидку реакцію на ситуацію. Проте 

тривалість періоду руйнації, невизначеність та поширення загрозливих 

тенденцій в умовах війни унеможливлюють їх нормальне функціонування. 

Уряд реалізує низку програм для підтримки зайнятості, що передбачають 

гранти, перекваліфікацію, стимулювання роботодавців. Проєкт «єРобота», 

запущений Міністерством економіки, включає мікрогранти на створення 

бізнесу, фінансування переробних підприємств, садівництва, теплиць та 

стартапів. За два роки існування проєкту майже 19,6 тис. підприємців отримали 

гранти на суму 9,3 млрд грн, що сприяло створенню понад 55 тис. робочих 

місць. 

Програма «Власна справа» є частиною проєкту «єРобота» і спрямована на 

підтримку підприємців, ветеранів та осіб з інвалідністю. Зокрема, ветеранський 

компонент надає гранти до 1 млн грн на розвиток бізнесу. Підтримка залежить 

від створених робочих місць, і передбачає, що отримувачі з досвідом 

підприємництва готові інвестувати власні кошти (до 30% від суми проєкту). 
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Довгострокові плани: Вирішення проблем ринку праці вимагає 

стратегічного підходу. Проєкт «Стратегія демографічного розвитку до 2040 

року» передбачає підвищення кваліфікації кадрів, адаптацію освітніх програм і 

створення інклюзивного середовища для працівників. Для цього ДСЗУ планує 

стати сервісно-орієнтованою моделлю, співпрацюючи з тренінговими 

компаніями та кадровими агентствами. Увага приділяється підтримці ветеранів, 

осіб з інвалідністю та мігрантів, а також професійному розвитку жінок. Урядові 

заходи спрямовані на збалансування компетенцій і потреб ринку праці, що 

сприятиме економічній стабільності та відновленню. 

Для ефективного повоєнного відновлення Україні необхідно подолати 

розрив між наявними та необхідними компетенціями населення, одночасно 

розв’язуючи проблеми високого рівня безробіття та нестачі кваліфікованої 

робочої сили (за оцінюванням Міністерства економіки, протягом наступного 

десятиріччя дефіцит робочої сили становитиме близько 4,5 млн осіб). 

Важливим фактором формування ринку праці буде повернення людей до 

попередніх місць проживання (якщо там буде безпечно), реінтеграція ветеранів, 

розширення участі людей з інвалідністю та збільшення участі жінок. Для 

досягнення цих цілей необхідні спільні зусилля бізнесу та влади, які мають 

містити створення інклюзивного середовища, підвищення доступності робочих 

місць, навчання нових навичок і підтримку професійного розвитку жінок у 

сферах, раніше переважно чоловічих, а також розширення інфраструктури 

догляду за дітьми. 
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